

ТРЕТИЙ СЪЕЗД ХУДОЖНИКОВ РСФСР

ХУДОЖНИК

ПОСЛЕ ОЧЕРНГО ДОКЛАДА правления Союза художников РСФСР и доложившей комиссии съезда художников Российской Федерации продолжила свою работу. В выступлениях делегатов многочисленных творческих коллективов проводилась линия мысль о высокой ответственности советского художника перед народом, перед лицом времени. В ответ на призыв партии, прозвучавший трибуны XXIV съезда КПСС, — повысить ответственность художника за художественный уровень созданных им произведений — весь многонациональный отряд мастеров изобразительного искусства Советской России заявляет о своем стремлении принять призы партии первейшим принципом своей работы. Делегаты съезда говорили о национальном характере всех организационной и творческой деятельности Союза художников — создании атмосферы принципиальности и выскакивости, в которых привык действовать искусства постановление ЦК КПСС «О литературно-художественной критике». Ответственное служение искусству на основе ленинских заветов народности и гармонии художественного творчества, на основе принципов социалистического реализма — это единственный смысл сокращения ответственного разговора о сегодняшнем российском искусстве, который развернулся на съезде.

Характерные цифры и сдвиги, сдвиги, существующие в развитии всего коллектива художников РСФСР, были показаны в сообщении председателя национальной комиссии М. А. БОГДАНОВА: на съезде собрались делегаты от 69 творческих организаций, объединенных в Союз художников РСФСР; рядом с крупнейшими творческими коллективами Москвы и Ленинграда выступают новые самобытные коллектимы Свердловска, Урала, Сибири, Дальнего Востока, автономных республик. Союз художников РСФСР

Е. И. ЗВЕРЬКОВ (Москва)

Художниками нашей столицы Москвой за последние времена создано немало значительных произведений: свидетельство тому — прошедшие крупные выставки, в числе которых особо следует выделить выставку, посвященную 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, и выставку, приуроченную к XXIV съезду КПСС. Среди других многочисленных ответов особое внимание правление Московской организованной уделило традиционным осенним и весенним выставкам, которые помогают нам антиэмигрировать работу широкого круга художников. В этом году очередная осенняя выставка совпала с подготовкой к пятидесятилетию образования СССР, и это наложило на нее особую ответственность. Многие показанные на ней произведения были выполнены в результате поездок художников из братских республик, в края и области Российской Федерации. Художники-москвичи работали на строительстве Камского автомобильного завода, на автозаводе и структуре в Туве, на Курганских островах, и, конечно, достойной места нашла на выставке тема Москвы.

С трибуной XXIV съезда КПСС прозвучали слова Генерального секретаря Центрального Комитета нашей партии Л. И. Брежнева о том, что мы должны сделать Москву образцом коммунистических городов. Здесь вскрайне поле деятельности для художников всех профессий. Труд художника необходим во всем и повсюду, труд художника формирует лицо города. Но пока что эта работа не организована должным образом, не всегда имеет надлежащую производственную базу.

Как положительный факт можно отметить широкое участие московских монументалистов в оформлении многих крупных объектов в городах Российской Федерации. Московские скульпторы участвовали в создании памятников, мемориальных комплексов в различных местах России. Такая работа обретала формы плодотворного сотрудничества, в котором сложнейшие задачи решались в творческом контакте с мастерами, выросшими в коллегиальных братских республиках. Мы считаем, что опыт такого рода совместной работы должен получать широкое распространение.

Одним из самых актуальных представляется вопрос работы с молодыми кадрами. Мы обращаемся к съезду с предложением — вместе канадский стаж для молодых художников в возрасте до 35 лет, что будет способствовать усиленному национально-революционному развитию творческой жизни нашей молодежи.

**Б. В. КОРНЕЕВ
[Ленинград]**

Ленинградцы прошли обширную выставку портрета под названием «Наши современники». Она была посвящена XXIV съезду партии. Всю эту этого года состоялась вторая выставка «Успех», выставок определившихся в близости к современному творческому представлению в коллективах братских республик. Мы считаем, что опыт такого рода совместной работы должен получать широкое распространение.

Многообразно искусство народов РСФСР, каждое из них имеет свои особенности развития и отличается неповторимым национальным своеобразием. Достижения каждой из республик мы оцениваем very высокое. От искусства этого народа, который она вносит в общее развитие советского искусства. Их демонстрации этого явилась выставка автономных республик РСФСР, проведенная в Москве весной 1971 года. Она явила великую творческую мощь народов, учащих многому у других братских народов. Это стало добром традицией и хорошей школой.

Многообразно искусство народов РСФСР, каждое из них имеет свои особенности развития и отличается неповторимым национальным своеобразием. Достижения каждой из республик мы оцениваем very высокое. От искусства этого народа, который она вносит в общее развитие советского искусства. Их демонстрации этого явилась выставка автономных республик РСФСР, проведенная в Москве весной 1971 года. Она явила великую творческую мощь народов, учащих многому у других братских народов. Это стало добром традицией и хорошей школой.

Луковичи и Татары, Нувашчи и Удмурты, Карелии и Коми, карельский и мордовский скульптурный портрет, малый пластик Тувы, жанрово-композиционный скульптура Северной Осетии и так далее — это мы рассматриваем как тот залог, который вносит народы республик РСФСР в общую сокровищницу советского изобразительного искусства.

Достойно было представлено на выставке автономных республик и искусство моей Якутской республики. У нее есть замечательные мастера народно-декоративного творчества, широкую известность получила якутская резьба по kosti.

Якутская графика повторяется в различных традициях искусства, как скандинавской, так и монгольской. Развивается, как скандинавской, так и монгольской. Развивается, как скандинавской, так и монгольской. Развивается, как скандинавской, так и монгольской.

В будущем году в Москве, в Центральном выставочном зале, должна состояться выставка народно-декоративного искусства Ленинграда, где хотим показать творчество наших художников за большой отрезок времени. Мы полны надежды, что высокие творческие и гражданская традиции искусства Ленинграда выдержат испытания на предстоящей выставке.

СОСТАВ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ СОЮЗА ХУДОЖНИКОВ РСФСР

ПРАВЛЕНИЕ:

АЛЕКСЕЕВ А. И.
АНДРУШИН М. К.
БАБИН Н. С.
БАРЧЕНКОВ Н. И.
БЕЛЫХ А. П.
БЕСКИНСКАЯ С. М.
БОГДАНОВ М. А.
БОЧАНЦЕВ В. И.
БРАГОВСКИЙ В. Г.
БУТКЕВИЧ О. В.
ВАСНЕЦОВ А. В.
ВЕРЕЙСКАЯ О. Г.
ВЕТРОГОНСКИЙ В. А.
ВОЛОДИН В. Н.
ГЛУХИХ Г. А.

ГОЛЦЫН И. В.
ГОЛОВНИКИЙ Л. Н.
ГРИЦАЕ А. М.
ГУДИН Е. И.
ДУДНИК С. И.
ЕРЕМИН А. Г.
ЕРМОЛАЕВ Б. М.
ЕРМОЛИН Р. И.
ЖИЛИНСКИЙ Д. Д.
ЗАВЬЯЛОВ Г. Н.
ЗАГОНЕК В. Ф.
ЗАРИПОВ И. К.
ЗВЕРЬКОВ Е. И.
ЗОЛОТАРЕВ Н. Н.

ИВАНОВ В. И.
ИВАНОВ С. И.
ИЛЮХИН В. Д.
ИШХАНОВ Ю. П.
КАБАЧЕК Л. В.
КАЗАНЧАН К. Г.
КАЛАШНИК Ф. В.
КАЛУГИН А. А.
КИРЮХИН О. С.
КИСЕЛЕВ А. В.
КОЗЛОВ Э. В.
КОМО О. К.
КОРБАКОВ В. Н.
КОРЖЕВ Г. М.

объединяет более семи с половиной тысяч художников и искусствоведов, со временем II съезда и союза пришло без малого полторы тысячи человек. Союз художников РСФСР за время своего существования вырос в мощный спортивный отряд творческой интеллигенции. Он включает в себя много талантливых мастеров, чье творчество широко известно народу. Многие из них в жизни союза были насыщено стилем интенсивной творческой работы, было богато событиями такого художественного значения, что мы вправе говорить о значительном имеющем свое лицо периоде развития изобразительного искусства Российской Федерации.

Об этом шла речь с трибуны съезда. В преддверии 50-летия образования Союза ССР съезд художников Российской Федерации еще раз в полный голос подтвердил на ярких примерах величие живописи, складывавшейся в развитии единой многонациональной советской культуры.

С приветствием российским собратьям по искусству выступили представители всех союзов республик: народный художник Узбекии ВАСИЛИЙ БОРОДАЙ, народный художник Азербайджана ТАИР САЛАХОВ, народный художник СССР НИНА КУЗМИНСКАЯ, народный художник Узбекистана РАХИМ АХМЕДОВ. Приветственное слово сказал заместитель председателя Союза писателей РСФСР Юрий БОНДАРЕВ, от имени зодчих страны выступил первый секретарь правления Союза архитекторов СССР Георгий ОРЛОВ.

В каждом выступлении делегатов съезда звучали конкретные положения, предложения, планы.

Ниже в сокращенном изложении публикуются выступления делегатов.

Готовят такой большой и ответственный экзамен ленинградскому искусству, естественно задумавшись над тем, чтобы показать эту выставку не только в Москве, но и сам в Ленинграде. Но где ее развернуть даже в сокращенном виде?

Давно обещанный Ленинградским горсполкомом выставочный зал в помещении бывшего Конюшенского замка еще не начал реконструкцию. Новый зал нужен не только нам, Ленинградскому союзу, но только нашему городу с многочисленным населением и тысячами туристов, он нужен и Союзу художников всей Российской Федерации для расширения масштабов выставочной работы.

Ленинградским художникам и искусствоведам было поставлено ЦК КПСС «О литературно-художественной критике». Мы привыкли критиковать — поляти творческую, гражданскую ответственность художника, и мы хотим также, чтобы критики были современными и распознавающими в коллегах.

Мы обещаем к Съезду художников РСФСР с просьбой помочь нам создать многостороннюю газету, которая стала бы трублонной критикой.

Говоря о недостатках критики, нельзя забывать, разумеется, о том, что скрывают же среди них?

Но скрывают же среди них?

